



ATA NÚMERO 213/XIII/3.ª SL

Aos dez dias do mês de julho de 2018, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Orçamento, Finanças e Modernização Administrativa, na sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

15:00

Audição regimental com o Ministro das Finanças.

18:30

Audição com a Associação Nacional de Revendedores de Combustíveis, no âmbito da apreciação, na especialidade, do Projeto de Lei n.º 884/XIII/3.ª (CDS-PP) - "Eliminação do aumento do Imposto Sobre Produtos Petrolíferos (ISP)"

15:00

Audição regimental com o Ministro das Finanças.

A Senhora Presidente da Comissão deu as boas vindas ao Senhor Ministro das Finanças bem como aos Senhores Secretários de Estado Adjunto e das Finanças, dos Assuntos Fiscais e do Orçamento, enquadrando a audição no âmbito do artigo 104.º do Regimento da Assembleia da República.

Após a intervenção inicial do Senhor Ministro, e no âmbito da primeira ronda de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados Cristóvão Crespo (PSD), Paulo Trigo Pereira (PS), Mariana Mortágua (BE), Cecília Meireles (CDS), Paulo Sá e Miguel Tiago (PCP). O Senhor Ministro e o Secretário de Estado Adjunto e das Finanças responderam individualmente às questões colocadas pelos senhores Deputados.

Ainda no decurso da primeira ronda de intervenções, a Senhora Deputada Cecília Meireles solicitou a palavra para interpelar a mesa, em defesa da honra, apontando a falta de consideração do Senhor Ministro pelos Deputados, representantes do povo, evidenciada nas declarações que proferiu na sequência da sua intervenção.

Respondeu o Senhor Ministro clarificando o teor das suas declarações, esclarecendo ainda que jamais teve a intenção de ofender.

Na segunda ronda intervieram os Senhores Deputados Cristóvão Crespo (PSD), Jamila Madeira (PS), Mariana Mortágua (BE), Cecília Meireles (CDS) e Paulo Sá (PCP). No período adicional, de dois minutos, intervieram ainda os Senhores Deputados Margarida Mano (PSD), Paulo Trigo Pereira (PS), Carlos Silva (PSD) e Cristóvão Crespo (PSD), tendo o Senhor Ministro e o Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais respondido à globalidade das questões colocadas.

Na sequência das afirmações do Senhor Ministro, o Senhor Deputado Duarte Pacheco (PSD) pediu a palavra para uma interpelação à mesa, para que não restassem dúvidas sobre a posição do PSD, manifestando o seu repúdio pela utilização fraudulenta de imagens ou valores.

Na terceira ronda de intervenções usaram da palavra os Senhores Deputados Duarte Pacheco (PSD), Paulo Trigo Pereira (PS), Mariana Mortágua (BE), Cecília Meireles (CDS) e Paulo Sá (PCP), tendo o Senhor Ministro e o Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais responderam ao conjunto das questões colocadas.

O Senhor Deputado Carlos Silva (PSD) solicitou à Mesa para que endereçasse ao Senhor Ministro o pedido de informação detalhada, não entregue à UTAO, sobre a evolução da receita fiscal dos combustíveis (IVA e ISP).

O Senhor Deputado Paulo Sá (PCP) solicitou a disponibilização da intervenção inicial do Senhor Ministro.

A Senhora Presidente agradeceu a presença do Senhor Ministro e dos Senhores Secretários de Estado e deu por concluída a audição.

A audição foi gravada em suporte vídeo, a qual constitui parte integrante desta ata, pelo que se dispensa o seu desenvolvimento aprofundado nesta sede.

A gravação vídeo pode ser consultada na página internet da [audição](#).

18:30

Audição com a Associação Nacional de Revendedores de Combustíveis, no âmbito da apreciação, na especialidade, do [Projeto de Lei n.º 884/XIII/3.ª \(CDS-PP\)](#) - "Eliminação do aumento do Imposto Sobre Produtos Petrolíferos (ISP)"

Tendo a ANAREC informado que não seria possível comparecer à referida audição, e tendo presente o contributo escrito enviado pela mesma, a Senhora Presidente solicitou aos Deputados que se pronunciassem sobre qual a opção a tomar: agendar a audição para outra data ou, prescindir da audição.

O Senhor Deputado João Paulo Correia (PS), considerou que, dadas as circunstâncias, tendo em conta as limitações de calendário, se dispensaria a audição da ANAREC. Observou todavia, que a ANAREC poderia fazer-se representar por outro membro da Direção, caso houvesse uma real vontade em responder ao



Comissão de Orçamento, Finanças e Modernização Administrativa

pedido do Parlamento, Propôs assim, que a Comissão tomasse posição sobre o assunto, elaborando um protesto sobre a falta de comparência à mencionada audição.

Não houve objeção de nenhum Deputado ou GP à dispensa desta audição.

A reunião foi encerrada às 19:19 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 10 julho 2018

O PRESIDENTE

(Teresa Leal Coelho)

Reunião de 10 de julho de 2018

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Carlos Silva
Cecília Meireles
Cristóvão Crespo
Duarte Pacheco
Fernando Anastácio
Hortense Martins
Inês Domingos
Jamila Madeira
João Paulo Correia
João Pinho de Almeida
Margarida Marques
Mariana Mortágua
Nuno Sá
Paulo Sá
Paulo Trigo Pereira
Ricardo Leão
Teresa Leal Coelho
Fernando Virgílio Macedo
Jorge Gomes
Jorge Paulo Oliveira
Margarida Mano

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

António Leitão Amaro
António Ventura
João Galamba
Margarida Balseiro Lopes
Sara Madruga da Costa